

文化電機系友會 2015 年第五屆第二次理監事會議記錄

時間：2015/09/12 14:30~16:30

地點：台北市中正區重慶南路二段 57-2 號 地下一樓

主持人：王明浩 記錄：何任軒

出席人員：彭子猷、翁志祁、王明浩、何任軒、唐義為、黃泰孚、陳俞宏、
林佩洵、陳進登、龍彰雄

系友會的願景：

1. 加強系友及在校（系）師長及同學聯繫合作
2. 輔導畢業同學及系友就業
3. 鼓勵系友多參與各項活動，有錢出錢有力出力，大家一起成長進步
4. 提升文化電機評鑑成績，多讓有經驗及成就高的學長分享，提振系上知名度
5. 鼓勵文化電機排名進步，永續經營長長久久

一、議題報告：

1. 恭喜輔導會長翁志祁教授榮任文化大學電機系主任
2. 系友大會預定於 2015/11/07 於學校舉辦，地點為曉峰紀念館一樓第一會議室。歡迎各位學長、學弟與學妹邀請系友參加。
3. 104 學年度本系正式成為雙班，並新增一名專案教授。
4. 103 年度有有 24 人考取研究所-國立 21，私立 3。
5. 有關 104 年度大學指考最低分報導，翁主任有發表聲明於系上網頁。
6. 收支結餘：98292 元。

二、提案討論

1. 今年系友大會將持續配合校友返校活動日於 11/7(六)舉行，請各位理監事協助籌備。
 - A. 系友大會議程與系友聯誼活動

| 時間 | 項目 | 備註 |
|-------------|--------------|--------------|
| 9:30-10:00 | 報到 | |
| 10:00-10:15 | 會長會務報告與財務報告 | |
| 10:15-10:30 | 系主任系務報告 | |
| 10:30-11:20 | 系友演講 | 聯強副總 馬建中系友 |
| 11:20-11:30 | Coffee break | |
| 11:30-12:00 | 分組討論 | 系友與在校生 |
| 12:00-14:00 | 午餐 | 曉峰紀念館一樓第一會議室 |
| 14:00-15:00 | 天母古道步行 | 天母產業道路至陽明天主堂 |
| 15:00~~ | 賦歸 | |

決議：

(1)系友演講推舉人選：

1st: 黃泰孚(87)，主題：未定；時間：30mins~60mins

2nd: 待定

(2)天母古道步行，可由王明浩老師與黃衍欽助教一起帶隊

(3)隔年陽明山花季(Mar. 2016)再辦另一個聚會(ex. 土雞餐+泡湯,爬山健行)

(4) 這是電機系第一次由系友榮升系主任，意義非凡，請各位理監事廣邀各屆系友參與。

B. 系上同學邀請人數—15~20 人（大一~大四 班代與副班代：8 人 ；大四同學：7~12 人）

決議：通過

2. 課程分流討論

現今大學教育體制中，學界與業界合作為一必然之趨勢，系上現已開始推動課程分流（分 2 部分，一部分學生在就學過程中與業界接軌，畢業即就業；一部分學生繼續攻讀是碩士班）。在與業界接軌過程中，如何尋找業界合作對象，又或者是將學界資源和業界資源進行合作交流。課程分流有可能提升本系之大學科系排名(興國案例-- <http://www.ctbc.edu.tw/files/11-1000-1866.php>) 請各位理監事給予意見與幫忙。

決議：

(1)建議系上計劃成立「產學合作組」

(2)建議系所成立產業碩士班或五年一貫，從(大三)、大四、研一、研二，再加上產業實習長期培育人才。藉由在職專班與授師的專業領域進行初步整合產學界資源；亦可提供課程分流、產學合作管道。

(3)建議系上培養學生俱備良好正向的學習態度與做事方法，教導同學主動尋找自學能力，利用網路上 opensource 包括 Software & Hardware，例 Aduino 公版等。把握四年求學生涯，養成自主學習的能力，對投入職場獲益良多。

(4)不管升學或就業終究要到職場，同學越早接觸產業越好。

(5)建議其他理監事去找合宜產學合作企業，下次理監事會再討論。

(6)未來幾個大方向：物聯網、車用電子、醫療電子，請同學留意。

(7) 系上邀請業界專家教授同學 PCB 設計繪圖軟體為 Protel 99，系友黃泰孚提及大部分業界所使用之 PCB 繪圖工具為一 Allegro，建議系上教導同學 PCB 繪圖工具可更換為 Allegro。而該套軟體之使用權與授課業師之資源會再與系上老師討論

三、臨時動議:

無